



ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ

**Το Ίδρυμα Ιατροβιολογικών Ερευνών της Ακαδημίας Αθηνών
&
Το Κέντρο Ερεύνης της Ελληνικής Φιλοσοφίας της Ακαδημίας Αθηνών**

σας προσκαλούν στην ημερίδα

«Αριστοτέλης και Ιατρική»

την Ημερίδα θα εγκαινιάσουν

**ο Πρόεδρος του ΙΒΕΑΑ Ακαδημαϊκός κ. Γ. Σκαλκέας
και ο Επόπτης του Κ.Ε.Ε.Φ. Ακαδημαϊκός κ. Ε. Μουτσόπουλος**

Η εκδήλωση θα λάβει χώρα την

Τετάρτη, 17 Μαΐου 2017 και ώρα 9:00

στο αμφιθέατρο του Ιδρύματος Ιατροβιολογικών Ερευνών
(Σωρανού Εφεσίου 4, Αθήνα)

ΟΜΙΛΗΤΕΣ

Δημήτριος Θάνος, Ακαδημαϊκός, Πρόεδρος του Επιστημονικού Συμβουλίου ΙΒΕΑΑ
Σύντομος Χαιρετισμός

Βασίλης Κάλφας, Καθηγητής Φιλοσοφίας, ΑΠΘ
«Ιατρική, ίασις, υγεία στον Αριστοτέλη»

Μυρτώ Δραγώνα-Μανάχου, Ομότιμη Καθηγήτρια Φιλοσοφίας, ΜΙΘΕ-ΕΚΠΑ
«Η έξις στον Αριστοτέλη. Από την Ιατρική και τη Βιολογία στην Ηθική»

Δούκας Καπάνταης, Διευθυντής Ερευνών, Κέντρο Ερεύνης της Ελληνικής Φιλοσοφίας της Ακαδημίας Αθηνών
«Το παράδειγμα της «υγείας» ως εργαλείο της αριστοτελικής μεταφυσικής»

Μαρία Προτοπαπά-Μαρνέλη, Διευθύντρια Ερευνών, Διευθύνουσα Κέντρο Ερεύνης της Ελληνικής Φιλοσοφίας της Ακαδημίας Αθηνών
«Τα πάθη της ψυχής: Η μελαγχολία κατά τους Στωικούς, τον Αριστοτέλη και τον Γαληνό»

Στασινός Σταυριανέας, Επίκουρος Καθηγητής Φιλοσοφίας Πανεπιστήμιο Πατρών
«Συγκριτική παρουσίαση της εξήγησης της γέννησης, του φύλου, της κληρονομικότητας των ζώων, αλλά και των παρεκβάσεων ή των παρά φύσιν γεννήσεων σε ορισμένα ιπποκρατικά κείμενα και στο Περί ζώων του Αριστοτέλη»

ΔΙΑΛΛΕΙΜΑ (30')

Χάρης Ταμπάκης, Δρ Φιλοσοφίας, Πανεπιστημίου Ιωαννίνων
«Ο ρόλος της καρδιάς και του εγκεφάλου στις ανώτερες ψυχικές λειτουργίες κατά τον Αριστοτέλη»

Αθηνά Μπάζου, Λέκτωρ Κλασσικής Φιλολογίας, ΕΚΠΑ
«Ο Αριστοτέλης και το νευρικό σύστημα»

Δημήτρης Καραμπερόπουλος, Δρ. Ιατρικής, Παιδίατρος
«William Harvey: Για τον Αριστοτέλη»

Selene Iris Siddhartha Brumana, Δρ. Φιλοσοφίας, Universität Trier
«Functions of πνεύμα A comparison between Περί κόσμου and Περί πνεύματος»

Σημείωση : Οι εισηγήσεις των Ομιλητών είναι διάρκειας 30'